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テレワークの実施状況は？

～厚労省・ＬＩＮＥ株式会

社の調査より 

◆新型コロナウイルスの影響

で急速に広まったテレワーク 

新型コロナウイルス感染リ

スク防止の観点から急速に広

まったテレワーク。騒動の中で

急遽対応に迫られた職場も多

いことでしょう。業態やこれま

での対応状況によっては実施

が難しいところもありますし、

その実施内容は職場によって

大きく異なると思いますが、全

国的な実施率はどのようにな

っているのでしょうか。 

◆テレワーク実施率は 27％ 

厚生労働省は、LINE 株式会社

と協力して、LINE株式会社の公

式アカウントにおいて、サービ

ス登録者に対して「新型コロナ

対策のための全国調査」を３回

にわたり実施し、その分析結果

を発表しています（第１回：３

月 31 日－４月１日、第２回：

４月５日－６日、第３回：４月

12日－13 日実施）。 

調査によると、オフィスワー

ク中心（事務・企画・開発など）

の人におけるテレワークの実

施率は、第３回調査時点で、全

国平均で 27％でした。緊急事

態宣言前と比べて増加してい

るものの、政府目標の「オフィ

ス出勤者の最低７割削減」に

は、この時点ではまだまだ届

いていない状況です。 

緊急事態宣言が最初に発令

された７都府県だけで見て

も、最も進んでいる東京都で

52％、最も遅れている福岡県

で 20％と差があります。また、

全国的には１割にも届いてい

ない地域が多いようです。 

◆テレワークはコロナ対策に

限るものではない 

本調査は４月中旬までの状

況を示したものですので、そ

の後、また状況は変わってい

ることが予想されます。実際

に、これまでは「テレワークな

んて無理だ・関係ない」と考え

ていた企業においても、この

騒動の中で、どうにかテレワ

ークを実施できないか、テレ

ワーク下でも滞りなく業務を

行えないかと試行錯誤してい

るところが多いのではないで

しょうか。 

テレワークはコロナ対策だ

けに限るものではありませ

ん。育児・介護、様々な災害対

応の面からも必要になってく

るものです。テレワークの実施

状況が今後の企業経営にも大

きく影響してくることにもな

りかねませんので、これを機に

自社でも真剣に検討していき

たいところです。 

【厚生労働省「第１－３回「新

型コロナ対策のための全国調

査」からわかったことをお知ら

せします。」】 

https://www.mhlw.go.jp/stf/

newpage_11109.html 

コロナ禍で、事業者の健康

診断の延期が認められてい

ます 

◆対応の概要 

・一般健康診断：令和２年６月

末までの間、実施時期を延期す

ることができます。 

・特殊健康診断：実施すること

が義務づけられていますが、十

分な感染防止対策を講じるこ

とが困難な場合などには、実施

時期を６月末まで延期するこ

とができます。 

◆一般健康診断 

事業者は、労働安全衛生法第

66 条第１項の規定により、労働

者の雇入れの直前または直後

に健康診断を実施することや、



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年以内ごとに１回定期に一

般健康診断を行うことが義務

づけられています。しかし、新

型コロナウイルスの拡がりに

より、健康診断等の実施会場に

おいても、密閉・密集・密室と

いった「三密」空間での感染拡

大が懸念されるところから、一

般健康診断の実施時期につい

ては、令和２年６月末までの

間、延期することとして差し支

えないこととされました。 

◆特殊健康診断 

また、事業者は、労働安全衛

生法第 66 条第２項および第３

項、じん肺法の規定に基づき、

有害な業務に従事する労働者

や有害な業務に従事した後配

置転換した労働者に特別の項

目についての健康診断を実施

することや、一定の有害な業務

に従事する労働者に歯科医師

による健康診断を実施するこ

と等が義務づけられています

（特殊健康診断）。 

特殊健康診断については、が

んその他の重度の健康障害の

早期発見等を目的として行う

ものであるため、基本的には十

分な感染防止対策を講じたう

えで法令に基づく頻度で実施

するのが望ましいとされてい

ますが、十分な感染防止対策を

講じた健康診断実施機関での

実施が困難である場合には、一

般健康診断と同様、実施時期を

令和２年６月末までの間、延期

することとして差し支えない

こととされました。 

これらの取扱いは、現時点で

は新型コロナウイルス感染症

の状況を踏まえた令和２年６

月末までに限られた対応とさ

れています。詳細は厚生労働省

の「新型コロナウイルスに関す

る Q&A（企業の方向け）」に掲

載されていますが、随時更新さ

れていますので、こまめにチェ

ックする必要があります。 

【厚生労働省「新型コロナウイ

ルスに関する Q&A（企業の方

向け）」】 

https://mhlw.lisaplusk.jp/jum

p.cgi?p=2&n=107 

 

6 月の税務と労務の手続期

限［提出先・納付先］ 

1 日 

労働保険の年度更新手続の

開始＜7 月 10 日まで⇒

8/31 まで可能となって

おります＞ 

［労働基準監督署］ 

10 日 

○ 源泉徴収税額・住民税特別

徴収税額の納付［郵便局ま

たは銀行］ 

○ 雇用保険被保険者資格取得

届の提出＜前月以降に採用

した労働者がいる場合＞ 

［公共職業安定所］ 

○ 特例による住民税特別徴収

税額の納付［郵便局または

銀行］ 

30 日 

○ 個人の道府県民税・市町村

民税の納付＜第 1 期分＞

［郵便局または銀行］ 

○ 健保・厚年保険料の納付［郵

便局または銀行］ 

○ 健康保険印紙受払等報告書

の提出［年金事務所］  

○ 労働保険印紙保険料納付・

納付計器使用状況報告書の

～当事務所より一言～ 

・長い緊急事態宣言が解除

されました。世の中は大き

なダメージを受けました。

1 日でも早く回復してほし

いです。国としては、持続

化給付金や、雇用調整助成

金の拡充措置、地方自治体

もできる範囲で独自の支

援をしてくれました。これ

は、よくやってくれている

と思います。まだまだこれ

からどうなるか不明です

が、「助かった。」「食いつな

げる」との事業主の方の声

も多く聞こえてきます。

（助からず、廃業に追い込

まれた事業主の方も多く

おられるのも事実で本当

に心苦しいです。） 

でも、これからは、前を向

いて、社会を立て直すよう

に、皆で頑張りましょう。 

・私も第二波には充分注意

しつつ、日常を明るく、元

気に仕事に、私生活に過ご

していきたいと思います。 

・マスク生活は、真夏は熱

中症リスクが高まりそう

なので、気を付けてくださ

い。       （貫） 

提出［公共職業安定所］ 

○ 外国人雇用状況の届出

（雇用保険の被保険者で

ない場合）＜雇入れ・離

職の翌月末日＞［公共職

業安定所］ 

雇入時及び毎年一回 

○ 健康診断個人票［事業場］ 

 


